编辑:张明辉|美编:王浩

沙特麦加朝觐发生踩踏

已造成 717 人遇难 800 多人受伤 数字可能还会变动 中国朝觐总团正在核实有无中国公民在事故中伤亡

正在沙特阿拉伯麦加进行的每年一度的穆斯林朝觐 活动现场 24 日发生踩踏事故, 已经造成 717 人死亡、800 多人受伤。伤亡人数有可能还会变动



来自全球各地的约200万穆斯林参与麦加朝觐活动

沙特消防局消息说,因拥挤和推搡导致的踩踏发 生在麦加数公里外的朝觐地米纳。事故发生后,一直 处于待命状态的急救车和6个消防队前往事故现场 进行急救。中国朝觐总团正在核实有无中国公民在事

24日,来自全球各地的约200万穆斯林参与的朝



24日,在沙特麦加,人们抢救踩踏事件伤者

觐活动进入第三天。朝觐活动将于26日结束。由于今 年以来沙特遭遇多起"伊斯兰国"发动的恐怖袭击和 不久前发生的塔吊意外倒塌事故,沙特政府高度重视 今年朝觐的安全形势。约10万名安全部队人员、3000 多名消防人员和近500辆消防车被部署在朝觐地。

(图文据新华社)

美国再次向中国遣返贪贿嫌疑人

潜逃美国14年 邝婉芳被强制遣返回国 中国外交部:让腐败分子在海外永无容身之所

消息称, 在中央反腐败协调 小组国际追逃追赃工作办公 室的统筹协调下,我国司法、 执法和外交等部门与美方密 切合作,将潜逃美国14年的 贪污贿赂犯罪嫌疑人邝婉芳 强制遣返回中国。这是继9 月 18 日美方强制遣返贪污 贿赂犯罪嫌疑人杨进军后, 中美反腐败司法执法合作的 又一重要行动。



9月24日,在福州长乐机场,邝婉芳被强制遣返回中国

涉嫌盗窃中国银行近5亿美元

中纪委信息显示,邝婉芳,女,广东开平 人,1967年出生,涉嫌共同贪污犯罪,2001年 外逃美国。案发后,中美两国加强司法执法合 作,邝婉芳在美国被成功定罪并入狱服刑。

记者检索发现,邝婉芳是中国银行广东开 平支行前行长许超凡的妻子。

1994年至1998年,许超凡伙同余振东、 许国俊先后从银行划拨 4.83 亿美元到自己 账户。此后,3人分别携带自己的妻子经香港、加拿大辗转逃到美国。

2002 年 12 月 19 日,余振东被美国警方逮捕。2004 年 9 月、10 月,许国俊、许超凡相 继被捕。余振东2004年自愿回中国受审,并 于 2006 年被判处 12 年有期徒刑。其妻 2005 年向美国法庭认罪,被剥夺美国公民身份, 但允许她不断上诉,她因此得以继续留在美

记者搜索发现,2009年5月,美国拉斯维加斯联邦法院以洗钱、跨州转运盗窃资金、护照和签证欺诈等罪名,分别判处许超凡和许国 俊入狱 25 年和 22 年,并勒令被告退还 4.82 亿 美元涉案赃款。

同案的许超凡之妻邝婉芳、许国俊之妻余 英怡,也分别获刑8年。

6 天遣返 2 名贪污犯

9月18日,中央纪委获悉消息称,在中央反腐败 协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下,中 美两国司法执法和外交等部门密切合作,将潜逃美国 14年的贪污贿赂犯罪嫌疑人杨进军强制遣返回中国。 杨进军被遣返是"天网"行动开展以来,职务犯罪国际 追逃追赃专项行动取得的又一重要战果,也是美国首次向中国遣返公开曝光的"百名红通人员"。

时隔6天后,中纪委再发消息,美国再次向中国 强制遣返贪污贿赂犯罪嫌疑人邝婉芳

今年4月公布百人红通令时,有关部门负责人透露,从可能逃往的国家和地区看,逃往美国的最多,达40人。今年4月,中国启动反腐败追逃追赃"天网"行动以来,目前已遣返或劝返"百名红通人员"中12人。

中国外交部:

希望进一步得到美方支持、配合

外交部发言人洪磊 24 日在例行记者会上表示, 中国愿同国际社会积极开展反腐追逃合作,让腐败分 子在海外永无容身之所

洪磊说,中国愿同国际社会积极开展反腐追逃合 作,中方希望在这方面进一步得到美国的支持和配 合,让腐败分子在海外永无容身之所。

(图文据新华社、中纪委网站)



潘基文欢迎 布基纳法索过渡总统 重新执掌国家权力

据新华社电(记者孔晓涵)联合国秘书长潘基文 23 日通过发言人发表声明,欢迎布基纳法索过渡总统卡 凡多重新执掌国家权力

声明说,潘基文称赞西非国家经济共同体调解团 对解决该政治危机作出的努力,赞扬联合国、非盟、西 非国家经济共同体和其他国际伙伴之间的良好合作

声明说,潘基文强调,过渡总统卡凡多重新执掌国 家权力有助于布基纳法索举行符合该国宪法和过渡宪章的总统和议会选举。据报道,忠于布基纳法索过渡政 府的军方22日与政变者签署协议,双方约定停止冲 突,发动政变的总统卫队返回兵营,忠于过渡政府的军 方退到50公里外并保证政变士兵及其家人的安全。政 变领导人吉尔贝·迪安德雷同意移交过渡政府权力。

欧盟警告 19 国 违反难民庇护政策

据新华社电(记者周珺)欧盟委员会 23 日对 19 个 成员国在处理难民事务中的40起违规行为提出警告, 认为这些国家未能有效地执行欧洲共同难民庇护政策。

遭到批评的国家包括德国、法国、希腊、奥地利、匈牙利、波兰等19个成员国。欧盟委员会在声明中说,这 些国家在执行难民庇护标准和程序、作出收容决定、为 难民提供人道安置等方面违反了欧盟规定。

欧盟委员会提出,德国在批准和撤销对难民的庇 护方面存在违规现象,希腊的难民接待条件严重不足, 西班牙、保加利亚等国没有执行难民资格界定的欧盟 新标准。欧盟成员国中,丹麦、爱尔兰和英国未参与共 同难民庇护政策。当天,欧盟在布鲁塞尔召开特别峰会 讨论应对难民危机。

此前因乌克兰危机取消与俄罗斯合同

法国转售"西北风"战舰 埃及将"接盘"

据法国总统府23日发表新闻公报说,法国总统奥 朗德与埃及总统塞西通电话,已就埃及从法国购买两艘"西北风"级两栖攻击舰的"原则和方式"达成一致。新闻 公报没有说明埃及购买这两艘军舰将支付的费用。

法国媒体报道说,埃及从法国购买的这两艘"西北 风"级两栖攻击舰原本是法国为俄罗斯建造的

俄法两国 2011 年签署法国为俄罗斯建造两艘"西 北风"级两栖攻击舰合同。根据合同,法国应在2014年 和 2015 年向俄交付这两艘军舰。然而,法方多次以乌克兰危机为借口推迟向俄方交付。今年8月5日,俄法 决定废除合同, 法方赔付俄方根据合同支付的全部资 (据央视)

猴子自拍照进作品集 英摄影师成被告

他侵犯猴子知识产权?



斯莱特在印尼与猴子在

据新华社电 美国一家动物保护组织 22 日向联邦 法院递交诉讼书,状告英国摄影师戴维·斯莱特把一只 苏拉威西猕猴的"自拍照"据为己有、侵犯了这只猴子 的知识产权。如果原告胜诉,这将是史上首次有动物被 判定拥有知识产权。

2011年,斯莱特在印度尼西亚游历期间,偶然让 只野生苏拉威西猕猴拿到了他的照相机。这只猴子 拿着照相机摆弄一番,无意间摁动快门,拍摄了数张令人忍俊不禁的"自拍照"。斯莱特把猴子自拍照收入自 己的作品集,2014年在美国出版。斯莱特说,他现在觉得"又好气又好笑",并且诉苦称自己只是一个穷摄影 师,从未想过要欺负猴子。斯莱特说,他在书里"对动物抱持同情和关爱的态度,赞成动物在某些情况下拥 有财产权,但我不同意它们拥有知识产权"。